ГУЗ «Городская больница № 10 г.Тулы» является многопрофильным лечебно-профилактическим учреждением системы здравоохранения г. Тулы и Тульской области, оснащенным необходимым лечебно-диагностическим оборудованием для обеспечения медицинской помощью жителей. Располагает возможностями для оказания медицинской помощи всем нуждающимся в соответствии с профилем отделений. Главными задачами учреждения являются повышение доступности медицинской помощи.

Структура учреждения:

Стационар на 165 коек, имеющий отделения:
— профпатологическое отделение;
— отделение медицинской реабилитации;
— пульмонологическое отделение;
— приемное отделение.
Поликлиника на 720 посещений в смену, в структуру поликлиники входят:
— терапевтические отделения;
— хирургическое отделение;
— стоматологическое отделение;
— рентгенкабинеты;
— клиническая лаборатория;
— отделение реабилитации (восстановительного лечения);
— отделение функциональной диагностики;
— кабинет неотложной медицинской помощи;
— отделение  медицинской профилактики;
— центр профессиональной патологии;
— дневной стационар на 50 коек;
— лечебно-диагностические кабинеты;
 Областная лаборатория профпатологии (исследование биологических сред на наличие солей тяжелых металлов и др. ксенобиотиков);
Виды оказываемой медицинской помощи

Государственное учреждение здравоохранения «Городская больница №10 г. Тулы», многопрофильное медицинское учреждение обслуживающее население г. Тулы, оказывающее различные виды медицинской помощи:

— амбулаторно-поликлиническую первичную;

— амбулаторно-поликлиническую специализированную: акушерство-гинекология, хирургия, неврология, эндокринология, кардиология, урология, отоларингология, офтальмология, ревматология, аллергология-иммунология; инфекционные заболевания;

В дневном стационаре при поликлинике оказывается лечение на до госпитальном этапе  для пациентов, которым не требуется круглосуточное наблюдение врача, а, назначенные процедуры провести в домашних условиях невозможно. Медицинская помощь с заболеваниями:

сердечно-сосудистой системы: стенокардия, артериальная гипертензия, сердечная недостаточность, состояние после перенесенного инфаркта миокарда;
органов дыхания: бронхиты, пневмонии;
желудочно-кишечного трата: язвенная болезнь, холециститы и др.;
неврологическими заболеваниями: нарушения центрального и периферического кровообращения, хроническая ишемия мозга, последствия черепно-мозговой травмы, полинейропатии, невриты, радикулиты и др.;
ревматологическими и хирургическими:остеоартриты, полиартриты;
заболевания почек;
В отделении медицинской реабилитации стационара лечатся больные после ОНМК и ЧМТ в ранний и поздний восстановительный  период. При лечении используют ЛФК,ИРТ, механотерапию, занятия на тренажерах,  ФТЛ, занятия с мед. психологом, эрготерапевтом, массаж, занятия с логопедом, ботулинотерапию.

В профпатологическом отделении стационара проводят:

— комплексную диагностику профессиональных заболеваний работникам и/или жителям Тульской области;

— обследование, лечение и реабилитацию лиц с установленными профессиональными заболеваниями, с последствиями несчастным случаев на производстве, профессиональных интоксикаций;

— углубленное обследование стажированных работников вредных и опасных производств Тульской области после проведенных периодических медицинских осмотров с выдачей рекомендаций лечебно-профилактического характера;

— экспертизу профпригодности;

— экспертизу связи заболевания с профессией.

В дневном стационаре также проводятся виды лечения, которые не могут быть проведены в условиях процедурного кабинета. Помимо лечения в стационаре проводятся все необходимые консультации специалистов, дополнительные обследования.

В пульмонологическом отделении стационара производят диагностику и лечение болезней органов дыхания лечебно-диагностическими методиками:

Бронхофиброскопия лечебная с лаважем, заливкой лекарственных средств • Внутриорганный электрофорез лекарственных средств
Плевральные пункции под контролем УЗИ
Небулайзерная терпия ( доставка лекарственных препаратов бронхолитического, муколитического, противовоспалительного ряда неинвазивным ингаляционным способом в бронхиальное дерево при лечении бронхиальной астмы и ХОБЛ)
Низкопоточная , в т.ч. длительная низкопоточная кислородотерапия с помощью кислородных концентраторов при лечении больных с острой и хронической дыхательной недостаточностью
Компьютерная спирография: определение функции внешнего дыхания, проведение медикаментозной пробы с бронхолитиками
ЭКГ
Бронхофиброскопия диагностическая с взятием биоматериала: на цитологическое исследование (атипические клетки), гистологическое исследование(биопсия). на микобактерию туберкулеза, микрофлору и чувствительность к антибиотикам.
Исследование сред (мокроты, плевральной жидкости) цитологически ( на атипические клетки), на микобактерии туберкулеза, микрофлору и чувствительность к антибиотикам.
Ультразвуковая диагностика плевритов
 

В составе ГУЗ «Городская больница № 10 г.Тулы»  в течение 28 лет функционирует Тульский областной центр профессиональной патологии (далее – центр профпатологии). Центр профпатологии  был создан приказом Департамента здравоохранения Администрации Тульской области  № 44 от 17.07.1995 года. В соответствии с приказом № 44 от 17.07.1995г. утверждено Положение об областном центре профпатологии, которым определены основные задачи и функции центра профпатологии:

          — экспертиза связи заболевания с профессией;

          — оказание специализированной медицинской помощи больным, страдающими профессиональными заболеваниями, в том числе больным с предварительным диагнозом профессионального заболевания и подозрением на указанные состояния, а также больным, занятым на работах с вредными производственными факторами;      

          — экспертиза профессиональной пригодности;

          — экспертиза временной нетрудоспособности;

          — проведение предварительных  и периодических медицинских осмотров лиц, занятых на работах с вредными производственными факторами, в том числе работников, имеющих стаж работы 5 лет и более;

          — оказание консультативно-методической и организационной помощи медицинским работникам иных медицинских организаций по вопросам профессиональной патологии;

          — осуществление мониторинга за состоянием здоровья больных с установленным диагнозом профессионального заболевания и профессионального отравления и больных, занятых на работах с вредными производственными факторами;

          — контроль за проведением предварительных и периодических медицинских осмотров медицинскими организациями, а также реализацией профилактических, оздоровительных и реабилитационных мероприятий по результатам этих осмотров;

         — внедрение информационных систем, создание и ведение банка данных по профессиональной заболеваемости;

         — оценка и прогноз риска формирования профессиональных заболеваний и профессиональных отравлений, участие в выполнении научно-исследовательских работ в области профессиональной патологии.

        Центр профпатологии используется в качестве клинической базы ФБОУ ВО «Тульский государственный университет».

        В соответствии с требованиями  приказа Министерства здравоохранения Российской Федерации от 13 ноября 2012 года № 911н «Об утверждении Порядка оказания медицинской помощи при острых и хронических заболеваниях»  в составе центра профпатологии  функционирует единственное в Тульской области стационарное отделение профпатологии.  При работе отделения используются следующие подразделения медицинской организации: отделение функциональной диагностики, отделение лучевой диагностики, клинико-диагностическая лаборатория, физиотерапевтическое отделение.

       В соответствии с требованиями приказа МЗ РФ № 911н   и приказа Департамента здравоохранения администрации Тульской области   № 44 утверждена структура Центра профпатологии.

      Руководителем центра профпатологии и отделения профпатологии  является врач высшей квалификационной категории, врач-профпатолог Яковенко Татьяна Владимировна.

      Контактный номер телефона 8(4872) 22-15-37.

      По вопросу проведения согласно приказу Министерства здравоохранения РФ № 29н от 28.01.2021 года предварительных и периодических медицинских осмотров  работников, занятых на вредных и опасных производствах, всех предприятий и организаций Тульской области, независимо от форм собственности, обращаться к врачу-профпатологу Безиковой Виктории Сергеевне.

     Контактный номер телефона  8-920-787-70-02.

История учреждения

[bookmark: _GoBack]МУЗ “Медсанчасть №5 г.Тулы” была открыта 15 февраля 1977 года, как поликлиника строителей г.Тулы и Тульской области, оказывающая первичную медико-санитарную и специализированную медицинскую помощь не только работникам строительной отрасли, но и населению поселков Мясново, Лихвинки и Михалково Привокзального р-на г.Тулы. С июня 1990 г. в состав МСЧ №5 вошел вновь построенный стационар на 240 коек. В состав стационара входили отделения профпатологии, пульмонологии, нефрологии, городское отделение амбулаторного восстановительного лечения, которые обслуживали все население г.Тулы. С 24.09.1994 г. МСЧ №5 переименована в Тульская муниципальная «Медико-санитарная часть №5». С июня 2006 года переименована в МУЗ “Городская больница №10 г.Тулы”. С 20.02.2012 г. по настоящее время, учреждение переименовано в ГУЗ “Городская больница №10 г.Тулы”. ГУЗ «Городская больница №10 г.Тулы» осуществляет прием граждан Привокзального района г.Тулы и близлежащих населенных пунктов Ленинского р-на Тульской области.
